

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajesi Zsilinszky u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház) Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. orak d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPIÓ Független Kösgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajesi Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) Telefon 113. (7 mellékállomással) Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig

Közalkalmazottak

A közalkalmazottak helyzete, elétszínvonala a leírt reakciós időkben sem volt valami rózsás. A magasabb rangúaktól és a kedvezőbb anyagi viszonyok között élők kis számától eltekintve a közalkalmazottak nem igen jártak az élet napos oldalán. A fizetéses éppén csak pusztán megélhetésükre fedezte és mint mondani szokták, a tisztviselők máról holnapra éltek. A közalkalmazotti fizetésből nem lehet vagyont gyűjteni, de még az öreg napokra sem féltetni. Az első világháború utáni szanálás a tisztviselőkön kezdte a lépítést. Azután is volt, a Gömbös-érában létszámapasztás, faragták a tisztviselőfizetéseket és há olykor olykor a közvélemény nyomása alatt valami szociális olajseppel adtak a tisztviselők saját sebére, mint például a családi pótlék, az sem jelentett sokat.

A faszizmus által bűnösül felidézett második világháború utáni gazdasági válság még rosszabb helyzetbe sodorta a közalkalmazottakat. Az árak és fizetések versenyében a közalkalmazott annyira lemaradt, hogy a legutolsó sorba jutott a dolgozó rétegek között. A pesti tüntető nagygyűlésen hozták fel azt a példát, hogy a közalkalmazotti messze mögötte áll a szinten elég gyengén fizetett magáralkalmazottak mögött, mert amíg egy magántisztviselő (két család) áprilisban hatszázmillió pengőt kapott, ugyanakkor egy ugyanolyan állású köztisztviselő csak hetvenhét milliót.

A folyton mélyülő inflációs folyamat még bizarabb helyzetet is teremtett. Például egy VII. fizetési osztályban lévő állami tisztviselő számára (ami már magasabb rangot jelent) az április 15-ki rendelet május hóra 650 millió fizetést ír elő, ugyanakkor egy háztartási alkalmazottnak a szakszervezeti megállapítás szerint május hóra 560 millió havi bér jár. Komárai sem sokaljk a háztartási alkalmazottnak eme járandóságát, még különbséget sem tesznek, de az tagadhatatlan tény, hogy a háztartási alkalmazottnak teljes ellátás, lakás stb. is jár, míg a közalkalmazottnak nem. Ez a kontraszt mindent megmagyaráz.

A magyar demokráciának elsőrendű kötelessége alkalmazottjai megélhetéséről emberségesen gondolkodni. Örömmel látjuk, hogy most már a munkáspártok is immár nemcsak a fizikai dolgozók érdekeiért szólnak síkra, hanem a köztisztviselőkért is. A Független Kösgazda Párt az új érában kezdett föl fogva fölismerte a probléma fontosságát. Sajnos, hosszú időn át egyedül maradt ebben a tekintetben és volt bizonyos irányzat, amely kizárólag a fizikai dolgozók sorsának javítását sürgette, habár szintén

Auer Pál párisi követ:

Reméljük az Erdélyre vonatkozó döntés nem lesz végleges Hogy áll a magyar-csehszlovák kérdés

Páris, május 17. Auer Pál a nemrégiben Párisba kinevezett magyar követ a francia főhivatalos sajtóirodának kijelentette, milyen indokok szólnak amellett, hogy az a megoldást, amelyet a négy külügyminiszter az erdélyi kérdésnek és a csehszlovákiai magyar kisebbség ügyének rendezése céljából javasolt, újból tanulmány tárgyává tegyék meg a békeértekezlet összejutése előtt.

A négy külügyminiszternek az a határozata — mondotta a magyar követ, — hogy a trianoni szerződéshez tartja magát, amely megállapította a határvonalat Románia és Magyarország között, igen élnék visszahatást kellett hazánkban. A mi álláspontunkat nem a sovínizmus sugallja, mi csupán azt akarjuk, hogy a Duna medencében tartós békeviszonyok létesüljenek. Ha Európának ez a része a demokrácia igazi szellemétől lenne áthatva, akkor nem vetődne fel a kisebbség kérdése. Sajnos, nem ez a helyzet. Ezen a vidéken több millió ember sorsa forog kockán. Ebből a nézőszempontból történt, hogy felhívtuk a kérdésre a nagyhatalmak figyelmét. Tudjuk, hogy pl. Jugoszláviában a kisebbséggel kiélegető módon bánnak. Nincs rá ok, hogy ez ne ugyanígy történjen Romániában és Csehszlovákiában is. Azt javasoltuk, hogy Erdély felszámítása olyan módon történjék, hogy azoknak a magyaroknak a száma, akik Román területen maradnak kb. egyenlő legyen azoknak a románoknak a számával, akik magyar területen maradnak. A négy külügyminiszter ennek a felhozásnak nem adott helyet. Reméljük azonban, hogy az a sajnálatos döntés nem lesz végleges. Mindenesetre a világ nyugodt lehet, hogy Magyarország igazságosan bánik azokkal a románokkal, akik a határain belül élnek és minden tőle felhőt megtesz, hogy jóviszonyt tartson fenn Romániával.

A magyar-csehszlovák kérdés egészen más természetű, mint hogy Csehszlovákia nem fogadta át. A múlt évben nem állott szándékunkban, hogy északi szomszédainkkal való határaink kiigazítását kérjük. Csupán azt akartuk, hogy biztosítsák a kisebbségi jogokat ama 760 ezer honfitársunk számára, aki ebben az országban él. Megbízotainknak, akik a mi nevéukben tárgyaltak, a prágai kormány azt a választ adta,

nem valami nagy eredménnyel, mint azt a bérek és árak közötti megmutatókozó óriási szakadék mutatja. Örömmel üdvözöljük, hogy immár nem tesznek különbséget a munkáspártok sem a szellemi és fizikai dolgozók között s ez a tény reményt nyújt arra, hogy végre megnyugtató megoldást találjanak a kérdés rendezésére.

A demokratikus rend megalapozása nemcsak elvi, hanem anyagi síkon is kell, hogy tör-

hogy Csehszlovákia nemzeti állam akar lenni, amely nem tűri meg a magyar kisebbség jelenlétét. Ennek következtében az ottani magyarokat vagy kintasították vagy pedig — ha nincs anyagi eszközük befogadni őket — szétszórják az ország belsejében. Ezenkívül Csehszlovákia több községet követel magának, amelyet a trianoni szerződés a mi birtokunkban hagyott, és újabb hídfőket igyekszik megszerzni Pozsonnyal átellenben. Amikor a nagyhatalmak felhívtak minket, hogy egyezünk meg a csehekkel, megállapodást kötöttünk, amelynek értelmében megengedjük, hogy azok a szlovákok, akik azt kívánják, elhagyhat-

„Az Egyesült Államok támogatni igyekeznek a magyar igényeket”
A párisi rádió ismertetette a New York Times párisi részletes beszámolóját. Erdély hovatartozása ügyében hozott döntésről. Az elmúlt napok alatt annyiszor emlegették a magyar kormány jegyzékét, amelyet Nagy Ferenc miniszterelnök Budapesten Schönfeld Arthur amerikai követnek nyújtott át továbbítás céljából. Párisba juttatása azonban néhány napot vett igénybe. Ettől eltekintve Magyarország párisi követe szövegeileg ismerte a jegyzék tar-

Véget ért a külügyminiszterek párisi értekezlete

Molotov, Bevin és Byrnes elhagyták a francia fővárost

Mint Párisból jelentik, tegnap véget ért a külügyminiszterek konferenciájának első szakasza. A négy nagyhatalom külügyminisztere megállapodott abban, hogy a tanácskozásokat június 16-án folytatják.

Molotov szovjetorosz külügyminiszter repülőgépen elhagyta Páris. Nem sokára követte az útjában Bevin angol és Byrnes amerikai külügyminiszter.

A magyar-csehszlovák lakosságcsere egyezményvel kapcsolatos jegyzőkönyv

Prága, május 17. A magyar-csehszlovák lakosságcsere egyezmény ratifikálási okmányainak kiadására május 15-én, szombaton este megtörtént. Az eredetileg felvett jegyzőkönyv megállapítja, hogy a két kormány jóváhagyja és megerősítettnek tekinti a február 27-én aláírt jegyzőkönyvet és levelváltásokat. A ratifikálás kapcsolatosan három további levelváltás is történt a magyar és csehszlovák kormány között. Az első szerint mindkét kormány felhívást intéz az érdekeltektől, hogy földjeikkel jobbra is tartoznak megművelni, továbbá az ipari munkások-

hoz és bányászokhoz, hogy a lakosságcsere gyakorlati lebonyolításig kötelesek helyükön maradni. A második levelben a két kormány közösen megállapítja, hogy Csehszlovákia által áttelepített kivánn kijelölésével a családfevel együtt a feleség és a 18 év-nél nem idősebb gyermek ugyan-ékel kijelölendő és az áttelepítendő számba kerülendő. Végül a harmadik level szerint a 6. cikkely utolsó bekezdése úgy értelmezendő, hogy az áttelepülő magyarok hiteles iratmásokkal, és anyakönyvi kivonatokkal mutatják fel. Ezzel a levelváltással kielégítést nyertek azok

talán az Egyesült Államok párisi nagykövetei. A New York Times ezután megállapítja, hogy a négy külügyminiszter döntése előtt egyetértett, hogy a magyar igények nem esélytelenek. Az Egyesült Államok a maga részéről támogatni igyekeznek a magyar igényeket legalábbis Erdély északi részét illetően, tehát amelyek Szatmárra, Nagyváradra, Nagybányára Nagyváradra és Aradra vonatkoznak. (MTI)

Az új budapesti és vidéki rendőrfőkapitány

A lemondott Solyom László helyére München Ferenc pesti főispán nevezte ki Budapest főkapitányává. Ezzel egyidejűleg megtörtént az új vidéki főkapitány kinevezése is. Komáromi László pesti rendőrszázados személyében, akit egyidejűleg rendőrháborúagnaggyá léptettek elő.

Kegyelem

Tibdy Zoltán köztársasági elnök az igazságügyminiszter előterjesztésére a háborús büntelékény miatt bűnlátra ítélt Beke Károly ügyében kegyelmezési jogával élve, az ítéletet életfogytiglan tartó kényszermunkára változtatta át.

Hoover szűkös ebédje

Hoover volt elnök melletti az amerikaiaknak beszámolója arról az életmódi helyzetéről, amelyet világháborúban tapasztalt, megfelelő legkört és hangulatot idéz fel azzal, hogy a megpróbált európai és ázsiai lakosság körében szokásos szűkös ebédet adott.

Fotó Horváth

Simonffy-utca 1/b.

a komoly megdöbbenéssel, amelyek a magyar parlamenti vita során a felszólalók által támasztottak. (MTI)

Vidéken aug. 31-ig kell végrehajtani a B. listázást

Mint illelőkes helyen mondják, a B-lista rendelet végrehajtási utasítása a magasabb fizetési osztályoknál kezd a tisztviselők leépítést és intézkedik az elbocsátottaknak nyújtandó anyagi segítségéről. A végrehajtási utasítás szerint a B-lista rendeletet vidéken augusztus 31-ig kell végrehajtani.

Új mezőgazdasági terményárak

A gazdasági Földművelésügyi miniszter által megállapított magasabb munkabérekre való tekintettel a közlekedésiügyi miniszter újabb szabályozta a mezőgazdasági termények árát. A jelentősebb cikkre május 17-én hatályos a következő termékek árak között megállapították: **Buza, rozs kétszeres, zab** 1700 millipengő (mazsa), arpa, kukorica (májusi szemes) 1500 millipengő (mazsa), burgonya (mazsa), bab májusanként 1700 millipengő, hagyma májusanként 1550 millipengő, napraforgó 2870 millipengő (mazsa). Az új listát és kenyérszárak a következők a kenyér fogyasztói ára 48 millipengő (kg), viszonteladói ára 46 millipengő (kg). Imombizt, buza és kukorica ára május 1. kg-ként 45 millipengő, májusi kenyérszárak ára 47,4 millipengő, fogyasztói ára 51 millipengő kg-ként. Kenyér és káposztaszalag május 1. 100 kg-ért 1500 millipengő. Az idegen kereskedelmi árak díja búzánál, rozsnál, kétszeres és arpanál 550 millipengő, kukoricanál pedig 600 millipengő, 100 kg-ért, Gabona kereskedői ártáblánál 100 millipengő 100 kg-ért.

Az új budapesti és vidéki rendőrfőkapitány

A lemondott Solyom László helyére München Ferenc pesti főispán nevezte ki Budapest főkapitányává. Ezzel egyidejűleg megtörtént az új vidéki főkapitány kinevezése is. Komáromi László pesti rendőrszázados személyében, akit egyidejűleg rendőrháborúagnaggyá léptettek elő.

Kegyelem

Tibdy Zoltán köztársasági elnök az igazságügyminiszter előterjesztésére a háborús büntelékény miatt bűnlátra ítélt Beke Károly ügyében kegyelmezési jogával élve, az ítéletet életfogytiglan tartó kényszermunkára változtatta át.

Hoover szűkös ebédje

Hoover volt elnök melletti az amerikaiaknak beszámolója arról az életmódi helyzetéről, amelyet világháborúban tapasztalt, megfelelő legkört és hangulatot idéz fel azzal, hogy a megpróbált európai és ázsiai lakosság körében szokásos szűkös ebédet adott.

Fotó Horváth

Simonffy-utca 1/b.

Férfi **ING** méret szerint **FRANK-nál** Arany Bika főbejárt.

A 600 kalóriás étrend a következő: Kissé megfűszerezett melegvíz és leves, egy falat hús, a levesben kifőzött répa és burgonya, egy darab kenyér és egy csésze kávé pótkávéval.

48 millió a kenyér új ára

A kormány országosan szabályozta a kenyér új árát: a felemelés folytán a hatósági kenyér új ára 48 millió pengő lett az eddigi 15 millió helyett. A magán (privát) sültés új díja 15 millió pengő. Az új árak május 17-től érvényesek.

Ujból drágult a villany, gáz és víz

A városi üzemi igazgatáshoz megérkezett a szén legújabb felmérési szorzószáma. A szorzószám az eddigi 28 millióról 84.525.000-ra emelkedett fel, ami a villany, gáz, víz újabb tetemes emelkedését jelenti. Hozzávetőleges számítás szerint a villany kilowattja 4 kilowatt fogyasztásig 76 millió pengő lesz, 4 kilowattot felül 90 millió pengő, a gáz köbmétere 50 millió pengő, a víz köbmétere 34 millió pengő és a 20 százalékos esztornádij.

Az emelés mérvére jellemző, hogy a városi tanács a szerdai ülésén emelte fel csak az árakat és akkor a villany kilowattja 28 millió körül volt, a gáz köbmétere 16 millió, de ez az ár két nap alatt idején multa.

A debreceni közalkalmazottak ma nagygyűlést tartanak

A debreceni közalkalmazotti szakszervezetek szombat délután 12 órakor az Arany Bika nagytermében nagygyűlést tartanak, amelyen foglalkoznak a közalkalmazottakat érintő összes kérdésekkel.

József és Albrecht főhercegek kiadatását kéri az igazságügyminiszter

London, május 17. (Reuter) A nemzetközi amerikai hírszolgálat jelentése szerint a Bécsen keresztül Franciaországba utazó Riesz István magyar igazságügyminiszter kijelentette, a magyar kormány kérelemmel fordul a francia hatóságokhoz, hogy adják át József főherceget és Albrecht főherceget a magyar igazságszolgáltatásnak. A jelenleg Franciaországban élő két Habsburg főherceget a magyar népbíróság elé állítják. Riesz igazságügyminiszter kijelentette még, hogy József főherceg együttműködött a németekkel, Albrecht pedig náci propagandát tevékenységet fejtett ki. (MTI)

A Homokkert rémei a statáriális bíróság előtt

A debreceni törvényszék rögtönlélekbírósága pénteken újra összeült. A Homokkert pisztolyos rémei ültek a vádlottak padján, akik rettegésben tartották a Homokkertet. A bírói emelvény előtt egy nagy boroshordó, ezt is lopták a tolvajok, azonkívül téglarevolver, pisztoly. A három rablónak így sok pisztolya volt, modern, régi elavult, sőt rakéta világító pisztolyuk is volt.

A rögtönlélekbíróság tagjai voltak: dr. Trásy András elnök, dr. Farkas Aladár és dr. Szarukán József tanácselnökök, dr. Juhász Jenő és dr. Szilágyi Béla bírák. A vádat dr. Kristóf államügyész képviselte, míg a védelmet dr. Fényes Jenő, dr. Aozel Jenő és dr. Lengyel Miklós ügyvédek látták el.

Most három vádlott közül a rögtönlélekbíróság elé: Culyás Imre 19 éves földműves. Budapesten volt bűntette lopás miatt 1945-ben. H. Trencsényi Sándor 19 éves MÁV segéd tisztjelölt, aki most szerelt le a katonaságtól és Fehér Zoltán 20 éves géplakatos, valamennyi homokkerti lakos. Rablásal és többrendbeli lopással vádolták őket az államügyész, mert a múlt év decemberében és az év áprilisában a Homokkerten számos bűncselekményt követtek el, de most csak két lovás és két rablás miatt kerültek a rögtönlélekbíróság elé: Hajdu Laszlonótól bört. és bört. loptak. Torjai Sándortól tyúkot, kappant, míg leütötték és kirabolták Czifrikó Lajost a Monostorpályi uton és kiakartak rabolni Pocsai Dezót, de ez elfutott, mire a rablók pisztolyai utána löttek.

A tárgyaláson, mint hallgatóság megjelent a most szervezett rendvédelmi és legénységi tanfolyam hallgatóinak nagy csoportja is.

A bíróság elsőnek Culyás Imre hallgatgatta ki. Kiderült, hogy a fiatal ember az utóbbi időben tért rossz útra. A háború forgatagában Sopronra és Kapuvárra került, majd Ausztriába. Nemes katonától tanulta meg a fosztogatást, a zavaros időkben egy betörőtől oktatást kapott, ekkor szokott rá az itarás és a pénzszerezés könnyű módjához. Debrecenben a Homokkerten egy kuglódban jartak szórakozni, és rendszerint itt beszéltek meg társaik-

Debreceni TELEFONKÖNYV ismét kapható a „DEBRECZEN” kiadóhivatalában.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Szombaton fél 7 órakor, vasárnap délután és este
Nápolyi kaland
A legkacagtatóbb táncos operett!

KAMARASZÍNHÁZ
Szombaton és vasárnap 7 órákor
Körhinta
K. Tóth Katalin vendégfellépésével, Kovács Teres fellépésével!

más, romlott fiút kaptam vissza — mondotta. — aki koreszmázott, rossz utra tért.

A védők a bizonyítás kiegészítését kérték főleg annak igazolására, hogy a vádlottak nem tudták, hogy statárium van és hogy a Pocsai-féle rablás idején másutt voltak. Az ügyész ezt elengedte. A bíróság a bizonyításkiegészítési indítványt elutasította.

Az ügyész vádbeszédében Fehér Zoltánra halálbüntetést kért, míg a másik két vádlottat fűtáskorokra tekintettel börtönbüntetéssel.

Lapunk zártakor a tárgyalás még tart.

Asszonyküldöttség a városházán a magas élelmiszerárak miatt

A városházás pénteken délelőtti több mint száz főnyi asszonyküldöttség jelent meg. Öry István főispán keresték, aki azonban kiszálláson volt. Tavolktében Szendrey Sándor h. polgármester előterjesztette panaszukat. Előadták, hogy a felemel árú tejet nem tudják kiváltani gyermekeiknek. A debreceni piac a legnagyobb bőség képét mutatja, vaj, tej bőven, de a dolgozók által megfizethetetlen áron. Kérték a hatóság közbelépését, mert a helyzet egyre sürgetlenebb kezd lenni.

Szendrey Sándor h. polgármester ígéretet tett, hogy szombatra a városházán ülést hívnak össze az asszonyküldöttség panaszai ügyében, melyen már részvesz Öry István főispán is, aki minden tőle telhető intézkedést megtesz, hogy a dolgozók helyzete javuljon.

Megérkeztek az iparrevízióhoz szükséges nyomtatványok

A Kereskedelmi és Iparkamara-hoz péntek délelőtti érkeztek meg azok a nyomtatványok, amelyek a felülvizsgálatot a kereskedőknek, illetőleg a kereskedelem és szövetkezetiügyi miniszter ügykörébe tartozó iparüzőknek (vendéglős, szállodás, koreszmáros, kifőző, kozmetikus stb.) iparosoknak kell kérni. A nyomtatványokért 50.000 adópengő fizetendő. A befizetésre külön csekklap szolgál, amely szintén a kamaranál szerezhető be.

A csekket olvashatón és pontosan kell kitölteni. További utasítás az, hogy a feladószelevény bal felső sarkában a befizetés napja jelezendő fel, minthogy a bélyegző legtöbbször elmosódott. Ráirandó továbbá a feladószelevény szélére a befizető iparüző neve és címe. A csekkklapon 50 ezer adópengőnek a befizetés napján érvényes jelzőszámmal kiszámított pengőösszege fizetendő be. A legújabb rendelkezések szerint pengőösszeget megjelölést kell alkalmazni.

Kedden nagygyűlést tartanak a nevelők

A város és a megye tanárai és tanítói kedden délelőtti 11 órakor az Arany Bika dísztermében nagygyűlést tartanak, amelyen felszólalnak a szakszervezet és a pártok képviselői. A nagygyűlés a nevelők rendkívül súlyos helyzetének megvívását előzza.

A Májusi Bál

Ma szombaton este 7-11 óra között kezdődik az Arany Bika dísztermében. A DEK kintűs rendezésében folyó hékebeli hangulatot felidéző bálon csak meghívókkal lehet résztvenni. A bál megkezdése előtt Földes Vilmos, a DEK elnöke mond megnyitót.

Kisérteties körülmények között felakasztotta magát egy aggastyán

A debreceni rendőrségre az éjszakai órákban bejelentés érkezett egy szemtanútól, hogy a Nagyerdő pallagi részén az éjjeli órákban kisérteties körülmények között egy idős férfi öngyilkosságot követett el. A szemtanú előadta, hogy sietett keresztül az erdőn, amikor észrevette, hogy egy 70 év körüli férfi szabadon esőben, villámás hőzseppel levetkőzött, majd a fára hurkol, vetkőzött és felakasztja magát. Segítségére akart sietni, de a sötét éjszakában nem találta meg az erdőben a fát.

Ma lesz a Dóczi Tanítónékpár hangversenye

A Dóczi tanítónékpár intézet énekklara ma, szombaton délután 5 órai kezdettel tartja bemutatkozó hangversenyét az Arany Bika nagytermében. A változatos, gazdag műsor keretében magyar és nyugati kórusművek mellett az énekklar megszóllatja Mozart és Veracini zenéjét is. A hangverseny tiszta bevétele az énekklara budapesti rádiószereplésének kiadását szolgálja.

Elegánsan akar járni? Készíttesse ruháját Bernáfh Lajos úri és egyenruha szabómesternél pénzért, faért, élelmiszerért stb. Arany János és Piac-utca sárok, 1. emelet.

Az atomenergia
Kapica tanár, a híres orosz atomtudós, az atomenergiáról tett első nyilvános utalással kedden ki-jelentette, hogy véleménye szerint száz évbe is beletelik, amíg az atomerő alapvetően változtatja meg a világ gazdasági rendjét.

Mesekabát

A banáti Novi Knezevac (Magyar-kanisza) községben, Mirkov Milos szegénysorsú földműves a legutóbbi UNRRA-szállítmány szétosztásakor vi-seltes, de jó állapotban lévő állományt kapott. Boldogan vitte haza a kitűnő szövetből készült szeretetadományt s amikor felpróbálta, nagy meglepetésére a kabátban egy leveletarót talált. A taróban 600 dollár készpénz volt és Delia Hyzer nevű szülő szereplő igaz-betűkönyv kilenczeker dollárról. A be-szűletés földműves nyomban jelentést tett a községi bizottságnál és kíván-ságára a kisebb vagyonnal beálló ösz-szeget még aznap postára tették s a betűkönyvet együtt visszaküldték jo-gos tulajdonosának.

SZÍNHÁZ

BUVESZINÁS Jól pergő színvonalas előadásban mutatta be a Csokonai Színház prózai együttese Hevesy Sándor: Buveszinás e virágokát. Változatos, sok ötlettel teli a 3 felvonáson s a commedia del arte-szerű megoldás csak fokozza a széles poszt-pál kibontakozó humor lehetőségeit. A darab csaknem minden szerepe há-lás színes feladat s a szereplők igye-kezők is kiaknázni a szerepnyújtás lehetőségeit minden mozzanatban. A bemutatást könyved vizuálteri módor igen vonzó hatásúvá teszi s kár, hogy mint már annyiszor tapasztaltuk, a debreceni közönség nem mutat kellő érdeklődést a prózai előadások iránt. A darabot Deak Sándor rendezte. Jól pergő s kiegyensúlyozott előadás az eredmény. De nemcsak mint rendező érdemel ezuttal elismerést, hanem mint szereplő is. Ő a motorikus erője az egész előadásnak s elevenítést, friss, heveses játékmódot és játékos köny-nyedséget jellemzi. Havadi Nagy Ilona rutinos művészzellettel mossa végig a 3 felvonást. Marki Géza a férfi szerepben kitűnő előadást nyújt s egyszerű eszközei hatástelket. Kertész Sándor kabátjátörője igaz művészi értekeket rejtett. Szabo Samu a házimester szerepében szokott elsőrendű nyújt **Thuroczy Gyula** méretekartó játéktörőmá-sa mint annyiszor, most is élveztet biz-tosított. Fényes Márta színpadi rutinja mind erőteljesebb mértékben érvényes-ül s igaz rátermetet tehetőse első-vonalba állítja ezt a nagyzerű képessé-gű művészt. Ujvárosi Káro és Arany Káro felkészültek álltak helyt epizód szerepekben.

RADIOMŰSOROK

Szombat. Hírek napközben minden páros órában délelőtti 10-10:10 este 10:10; Reggeli zene 10:10; Művészmű-szék 10:30; Rádióiskola 12:15; Bael-művek zongorán 12:45; Ország képek 13:00; Híradások 13:40; Jász 14:20; Szatony 15:15; Rádióiskola 16:10; Gyermekrádió 16:20; Nem élethek mű-zikászó nélkül. Művészi Zs. 4. fele-v. játéka 18:15; A Nehel országát. Utó-óra 18:45; Magyar botok 19:15; Könyvszemle 19:30; Strausz-művek 20:20; Jász 21:15; Heti híradó 22:20; Esti egyveleg.

MOZIK MŰSORA

APOLLO MOZI A jég hátán is megélünk. Amerikai vígjáték: Lou Costello, Bud Abbott. Előadások: 7/4, 7/6, 7/8 órák. Vasárnap délelőtti 11 órák.

PETŐFI MOZGÓ Második új demokrátiás magyar film: Az aranyóra, Szörényi. Gözon és Bil-lies a főszerepben. Új amerikai híradók. Előadások: 7/4, 7/6, 7/8, vasárnap d. e. 11 órák.

METEOR MOZI Egyetlen éj-szaka. Pierre Blanchar. Kísérő-műsor. Szombaton 7/6, 7/8, vasár-nap 2, 7/4, 7/6, 7/8.

Szólókötöző zsinég
kender és imp. papírból kapható.
VASS zsáküzlet Piac-u. 6. Telefon: 106.

Divat cipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből.
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

Az atomenergia
Kapica tanár, a híres orosz atomtudós, az atomenergiáról tett első nyilvános utalással kedden ki-jelentette, hogy véleménye szerint száz évbe is beletelik, amíg az atomerő alapvetően változtatja meg a világ gazdasági rendjét.

Mesekabát

A banáti Novi Knezevac (Magyar-kanisza) községben, Mirkov Milos szegénysorsú földműves a legutóbbi UNRRA-szállítmány szétosztásakor vi-seltes, de jó állapotban lévő állományt kapott. Boldogan vitte haza a kitűnő szövetből készült szeretetadományt s amikor felpróbálta, nagy meglepetésére a kabátban egy leveletarót talált. A taróban 600 dollár készpénz volt és Delia Hyzer nevű szülő szereplő igaz-betűkönyv kilenczeker dollárról. A be-szűletés földműves nyomban jelentést tett a községi bizottságnál és kíván-ságára a kisebb vagyonnal beálló ösz-szeget még aznap postára tették s a betűkönyvet együtt visszaküldték jo-gos tulajdonosának.

SZÍNHÁZ

BUVESZINÁS Jól pergő színvonalas előadásban mutatta be a Csokonai Színház prózai együttese Hevesy Sándor: Buveszinás e virágokát. Változatos, sok ötlettel teli a 3 felvonáson s a commedia del arte-szerű megoldás csak fokozza a széles poszt-pál kibontakozó humor lehetőségeit. A darab csaknem minden szerepe há-lás színes feladat s a szereplők igye-kezők is kiaknázni a szerepnyújtás lehetőségeit minden mozzanatban. A bemutatást könyved vizuálteri módor igen vonzó hatásúvá teszi s kár, hogy mint már annyiszor tapasztaltuk, a debreceni közönség nem mutat kellő érdeklődést a prózai előadások iránt. A darabot Deak Sándor rendezte. Jól pergő s kiegyensúlyozott előadás az eredmény. De nemcsak mint rendező érdemel ezuttal elismerést, hanem mint szereplő is. Ő a motorikus erője az egész előadásnak s elevenítést, friss, heveses játékmódot és játékos köny-nyedséget jellemzi. Havadi Nagy Ilona rutinos művészzellettel mossa végig a 3 felvonást. Marki Géza a férfi szerepben kitűnő előadást nyújt s egyszerű eszközei hatástelket. Kertész Sándor kabátjátörője igaz művészi értekeket rejtett. Szabo Samu a házimester szerepében szokott elsőrendű nyújt **Thuroczy Gyula** méretekartó játéktörőmá-sa mint annyiszor, most is élveztet biz-tosított. Fényes Márta színpadi rutinja mind erőteljesebb mértékben érvényes-ül s igaz rátermetet tehetőse első-vonalba állítja ezt a nagyzerű képessé-gű művészt. Ujvárosi Káro és Arany Káro felkészültek álltak helyt epizód szerepekben.

RADIOMŰSOROK

Szombat. Hírek napközben minden páros órában délelőtti 10-10:10 este 10:10; Reggeli zene 10:10; Művészmű-szék 10:30; Rádióiskola 12:15; Bael-művek zongorán 12:45; Ország képek 13:00; Híradások 13:40; Jász 14:20; Szatony 15:15; Rádióiskola 16:10; Gyermekrádió 16:20; Nem élethek mű-zikászó nélkül. Művészi Zs. 4. fele-v. játéka 18:15; A Nehel országát. Utó-óra 18:45; Magyar botok 19:15; Könyvszemle 19:30; Strausz-művek 20:20; Jász 21:15; Heti híradó 22:20; Esti egyveleg.

MOZIK MŰSORA

APOLLO MOZI A jég hátán is megélünk. Amerikai vígjáték: Lou Costello, Bud Abbott. Előadások: 7/4, 7/6, 7/8 órák. Vasárnap délelőtti 11 órák.

PETŐFI MOZGÓ Második új demokrátiás magyar film: Az aranyóra, Szörényi. Gözon és Bil-lies a főszerepben. Új amerikai híradók. Előadások: 7/4, 7/6, 7/8, vasárnap d. e. 11 órák.

METEOR MOZI Egyetlen éj-szaka. Pierre Blanchar. Kísérő-műsor. Szombaton 7/6, 7/8, vasár-nap 2, 7/4, 7/6, 7/8.

Szólókötöző zsinég
kender és imp. papírból kapható.
VASS zsáküzlet Piac-u. 6. Telefon: 106.

Divat cipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből.
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

Ballon kabát
férfi ruha
női kabát
szövet
bélésáru
Vágó Sándor
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

H I R E K

Gábor Gusztáv állomás-főnöki kinevezése

Ez év elején Gábor Gusztáv Máv. főnőfőnök nyert ideiglenes megbízást a debreceni pályaudvari főnöki tennők ellátására. Ez a feladatát azóta közmegegyezéssel töltötte be. Bizonyos oldalról vádakat emeltek ugyan ellene, de ezek megrögztek. Gábor Gusztáv már most azzal is teljes elégtételt kapott, hogy a Máv. igazgatóság véglegesen kinevezte a debreceni pályaudvar főnökévé.

Egy adópéngő május 18-án 8.40 pengővel, ezer adópéngő egyenlő 8.40 milpengővel.

Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. Nagytemplom: 8 ó Kerekes J., 10 ó Révész I., 14 ó ifjúsági evangélikáció. Kis-templom: 9 ó Uray S., 11 ó Szentes L., 5 ó T. Z. Mester-u. templom: 9 ó Berényi J., 4 ó Erdei K. Iskola: u. 2. 10 ó Farkas P. Kosuth u. templom: 10 ó Kalmár L., 4 ó Birinyi J. Arpád-téri templom: 9 ó Hegyaljai K. G., 3 ó Kürthy K. Hornokkerti templom: 10 ó Kovács J., 5 ó Kovács J. Nyilastelepi templom: 10 ó Sipos K., 3 ó Beregszászi K. Csapokerti templom: 10 ó Danesházy S., 3 ó Vitális S. Kerekestelepi templom: 10 ó Király Z., 3 ó Király Z. Tég-laskerti áll. isk. 10 ó Zsirus J. Szoboszlói u. 4 ó Farkas P. Fogház 10 ó Magyar B. Tég-lavetői gyűl. ház 9 ó Kalmár J. Wolaffka telepi óvásokor: 3 ó Pál A. Egyetemi templom: 11 ó Konz Z. Augustia szanatórium: 10 ó Szabó I. Klinikák: Konz és Szabó. Internátó: tábor: 10 ó Erdei K. — Tanügyi istentiszteletek: Lukaháza: 9 ó. Harmashegy: 11 ó Szabó A. Pallag: 10 ó. Kismacs: 12 ó Nagy I. Percuduló: 9 ó Rapolty A. Öndöd: 1. Kádár dűlő: 11 ó Rapolty A. Nagycsere: 10 ó Beregszászi K. Szata: 10 ó Bojtor I. — Felsőipariszkola (Szechenyi-u. 54): 9 ó dr. Erdei M.

Vasárnapi miserend a Szent Anna-utcai templomban: esendő szentmisek 7. 7. S. 3/99 órakor, nagymisét tart Szevetits Kálmán, prédikál Szevetits Viktor. 11. 12 órakor esendő szentmisek. A 11 óras szentmise énekel a Szent László énekkar. 1. Dufay: Gloria. 2. Monteverdi: Quam pulchra es. 3. Caesar Franck: Panis angelicus. 4. Orlando li Lasso: Jubilate. Deo Fogházban dr. Neuhauser Frigyes, Szoboszláton Somhegyi Mihály tart szentmisét. A Hornokkerten a gyermekek első szentáldozása lesz. Szentmisét mond és prédikál Szakács János. Este fél 7 órakor litániát prédikál Ákosy István g. kat. plébános.

Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadilvák Szövetsége debreceni csoportja május 19-én délelőtt 9 órakor választmányi ülést tart Kosuth-u. 43. szám alatti helyiségben.

A posta május 17-ével 10, 20 és 50 millió értékű új postai bélyegeket hozott forgalomba. A 10 millió bélyeg színe zöld, a 20 millióé ibolyás vörös, míg az 50 millióé zöldesbarna.

Budapesten a villamos átszállójegy 30 millió. Az autóbussz átszállójegy 60 millió.

A Földműves Szövetkezet összes csoportjának intézőbizottsági tagjait, valamint igazgatósági tagjait felhívom, hogy 19-én, vasárnap délelőtt 9 órára a Földmunkás Szövetkezetben fontos ügyben tartandó megbeszélésre teljes számban jelenjenek meg. Tárgy: A megyei választmányi tagok jelölése és megválasztása. — Kun Márton megyei titkár, elnök.

Elsőrendű kőmentes darabos mész és cement legolessáiban beszerezhető kuckoricáért, lárt és hízóért. Posti-u. 3

Molnár Edith úrelányt eljegyezte Hegyi Jenő. (Mindem külön értesítés helyett.)

Krausz Éva és Gulambos Tibor f. hó 19-én délután 3 órakor tartják esküvőjüket Bajcsy-Zsilinszky u. 44. sz. alatt, melyre barátaikat és ismerőseiket szeretettel meghívják. (Mindem külön értesítés helyett.)

Weisz Magda és Gyulaházi Átmin szeretettel meghívják rokonait és ismerőseiket f. hó 19-én 4 órakor Hatvan-utca 74. szám alatt tartandó esküvőjükre.

Öhlbaum Rózsa és Schwarz Béla szívesen látják kedves ismerőseiket f. hó 19-én d. u. 1 órakor a Szechenyi-u. 23. szám alatt tartandó esküvőjükön.

Házassági hír Danziger Sarolta és Lédernann Jenő f. hó 19-én d. u. fél 1 órakor tartják egybekelési ünnepélyüket, Homok-u. 140. sz. alatt, melyre minden rokonukat és ismerőseiket szeretettel meghívják. (Mindem külön értesítés helyett.)

Cimzett ismeretlen. Egy dán újságíró elbeszélése szerint Hitler kancellárjának romjai között április 21-én egy postással találkozott, aki ki akart kézbesíteni egy „Hitler Adolf úrnak” címzett levelezőlapot, amelynek írója sok boldog névnapot kívánt Hitlernek. A postás zavarba jött. Az újságíró tíz cigarettát ajánlott fel a levelezőlapért, a postás azonban kötelességtudó ember volt és ünnepélyesen ráírta a lapra: — „Cimzett ismeretlen.”

Azok a földmunkások és új birtokosok, akik a közlekedéstől fejadagjuk helyett lístigénylésüket bejelentették a Földmunkások és Kisbirtokosok Szakszervezetében, kenyérgyártásuk ellenében a máj naptól megkaphatják lístifeadagjukat a Róza-utcai Hangya szövetkezetben. — Megyei titkár.

Eltűnt leány, Varga Irén, aki Debrecenben 1931. október 12-én született, baikány-tornyosztai lakos, 1946 március 22-én szülei lakásáról ismeretlen helyre távozott s azóta nyoma vesztett. Akik az eltűnt leányról bármit tudnak közöljék Beeczkó Jánossal, a balányi községi iskola igazgatójával.

A debreceni sakkverseny tegnapi fordulóján Simon-Kovács nyert dr. Boeczkó ellen. Halász Csócsis ellen, míg a Kónya-Kovács és Vitárius-Horai mérkőzés döntetlenül végződött.

A nemzeti bizottság politikai megbízhatóságai igazoló küldöttsége hétfőn, május 20-án reggel 9 órakor a Városházán ülést tart. Az érdekeltek jelenjenek meg.

A Debreceni Repülő Club vasárnap délelőtt 11 órakor tisztújító közgyűlést tart, Piace-u. 7. I. em. hivatalos helyiségben, melyre a tagok megjelenését kérjük. Vezetőség.

Építők országos kongresszusa lesz Budapesten. A budapesti Építőmesterek Ipartestülete, valamint a magas és mély építésben foglalkoztatott építőipari Ipartestületek és az érdekképviseletek május 21-én építőipari országos kongresszust rendeznek Budapesten.

Az első amerikai újságíró Budapestben. Gyetvay János dr. amerikai Magyar Jövő főszerkesztője Budapestre érkezett. Gyetvay az első az amerikai magyar újságírók közül Budapestben. Előreláthatólag néhány hétig marad és tanulmányozza a magyarországi viszonyokat, hogy az amerikai magyarországnak beszámolhasson. Az amerikai Magyar Jövő 30 ezer egységnyi pénzért adományát esztendőnkön nyújtotta át a népjóléti miniszternek.

Bacsó Jenő egyetemi tanárt egyhangulag igazolták

Az I. számú nyugatiról visszatereltetett igazoló bizottság Rózsásy József elnökelete alatt pénteken tárgyalta dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár igazolási ügyét. A tárgyalás során a bizottság meghallgatta az igazolásra vont professzor előadását, amelyben vázolta Debrecenből történt előadásait s a kényszerítő körülményeket, amelyek miatt el kellett hagynia az ország területét. Az igazoló bizottság Bacsó Jenő egyetemi tanárt egyhangulag igazolták jelentette ki. A határozat érdekes indokolása szerint Bacsó Jenő dr.-t a bizottság tagjai úgy ismerik mindenkor, mint a demokratikus eszmék harcosát. Megállapították, hogy multbeli szereplését és működését mindig a népi szellemben folytatta s a bizottság tagjai, akik a multban is a baloldallal tartoztak, mind egy tudták, hogy Bacsó Jenő mindenkor demokratikus gondolkozású férfi volt, ezért szükségeltetik annak, hogy az egyetemen ezt a szellemet hirdesse tovább a tanulóifjúság nevelésénél.

Ugyanezok egyhangulag igazolta a bizottság dr. Fehér Rudolf egyetemi gazdasági hivatali fogalmazót, a Boeskyai futballcsapat egyik tagját, aki beigazolta azt, hogy mint katona kényszer hatása alatt hagyta el az ország területét.

Végül igazolta a bizottság Majoros Ibolya debreceni származású volt szatmárnémeti polgári iskolai tanárnőt, akinek kiváló képességeiben biztosítékát látják annak, hogy jövőbeli működésénél nagy hasznára lesz a demokratikus nevelés szolgálatának.

Bilkey Papp Zoltán és társai ismeretes bűnügyében esztendőnkön folytatta a tárgyalást a népbíróság, amikor is az ügyvédek tartották meg védőbeszédüket. Legnagyobb szíves felmentő ítéletet kérték. Az utolsó szó jogán a vádlottak közül többen szólaltak fel. Az ítéletet szombaton délelőtt fogják kihirdetni.

M. C. Sz. Ifjúsága vasárnap a Nagyerdőbe (Stadion háta mögött) kirándulást rendez Lág Bámer tiszteletére. Vendégeket és érdeklődőket szívesen látunk. Az egész nap programjáról az ifjúság gondoskodik. Indulás reggel fél 8 órakor. Találkozás: Deák Ferenc-u. 8. szám alatt.

Tömegverekedés a Tég-lavetőben. Kiss Sándor tég-lavetői lakos összehozta az ifjúság asszonyismerőseivel és a vita hamarosan tetőlegességgé fajult, melynek során többen beavatkoztak a verakedésbe. Csakhamar tömegverekedés támadt, melynek során Kiss és többen súlyos sérüléseket szenvedtek.

A debreceni rendőrség politikai osztálya felhívja azokat, akik a most igazolás alá kerülő Molnár V. Imre rendőrről kapcsolatban, aki Magyarországon született 1919-ben és Debrecenben teljesített szolgálatot, adatot tudnak szolgáltatni, jelentkezzenek a rendőrség II. emelet 70. számú szobájában.

Parafa szandált nagy választékban szép kivitelben legolessáiban a készítőjénél Okrós, Sas u. 1. sz.

Szólló- és gyümölcsfa permeterzőt a dok, veszek, cserélek és felelősséggel javítok. Szabó Lajos géplakatos. Új cím: Nap-utca 14.

A KISGAZDA PÁRT HÍREI

JÓLSIKERÜLT KULTURDÉLUTÁNT RENDEZETT A PART NŐI TAGOZATA esztendőnkön a pártszervezet nagytermében. Pápay Mária őszinte érzéssel elmondott Gyóni-verse után a kultúrát hangú Simori Margit aratótt nagy sikerű Kodály- és Bartók-művek előadásával. Szatmári Endre hegedűjátéka, aki Hubay Cremonai hegedűsét és Vecsey Valse trisztyjét adta elő, sokáig felejthetetlen maradt a nagyszámú hallgatóságán. Földes Vilmosné ének figyelemmel kísért előadást tartott a nők politikai és társadalmi helyzetéről. M. Borsi Ilona operett-dalok előadásával lopta bele magát a közönség szívébe. Harsányi Erzsébet Sinka Simon Virág eballadáját adta elő a meghatott hallgatóság tapsaitól kísértén. — Höcht Margit zongorajátéka, különösen pedig Liszt Petrarca szonettje hatalmas sikert aratótt. Az ének és hegedűszenet kíséretét Gulyás László látta el igen finoman. Konferál Nagy András. A kifünően sikerült kulturdélután új biztatás a női tagozat számára, hogy a jövőben is sorozatosan rendezzen hasonló kulturális előadásokat.

A NEVELŐ-CSOPORT vasárnap délelőtt 9 órakor a kisteremben gyűlést tart. Mivel a gyűlés a kedden tartandó nevelői nagygyűlés előkészítését célozza, minden nevelő párttag feltétlenül jelenjen meg.

A PART TÖRVÉNYHATÓSÁGI TAGJAI vasárnap délelőtt 11 órakor a pártszervezet nagytermében fontos tanácskozás céljából feltétlenül jelenjenek meg.

TANC 5 órakor vasárnap a nagyteremben.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI

FELKÉRJÜK A TANÁCSADÓ TESTÜLET TAGJAIT, hogy a hétfőn délután fél 5 órakor tartandó megbeszélésünkre feltétlenül megjelenni sziveskedjenek.

FELHÍVJUK A VÁRMEGYE HELYI SZERVEZETEK ELNÖKEIT, hogy vasárnap reggel 8 órakor a debreceni központban ülést tartunk. Minden vidéki szervezet elnöke pontosan és feltétlenül jelenjen meg. A tanácskozásra jöjjenek be a vármegyei fegyelmű bizottság tagjai is.

BIRÓ ERZSÉBET, a Független Ifjúság tagjának neve tévedésből került a szervezetünkől kizártak névsorába.

KIZÁRÁSOK. A Független Ifjúság fegyelmi bizottsága az alábbi tagokat zárta ki sorából: Hetényi Gyula, Bakó Jolán, Márton Anna, Balla Ilona, Hédy Sándor, Várady László, Lajos Oszkár, Nótáros Lajos, Bakossy András, Megyesi Imre, Balogh Katalin, Szegedy Gábor, Balla Barna, Kun Albert és Hegyi Elemér.

A MÁJUS HAVI TAGDÍJAK hajadéktalanul befizetendők az ifjúsági irodában a hivatalos órák alatt.

A debreceni kultúrhét előkészítése. A debreceni kultúrhét és sporthét, amely június 22—30. között lesz, előkészítésére pénteken értekezlet volt a városházán. A szűkebbkörű intézőbizottság ülésén dr. Hankiss János egyetemi tanár, Belcznai Unger István szingigazgató, Sebestyén András, dr. Thomas Henrik számolt be az irodalmi, színházi, zenei és sport-előkészületekről és utána simították a programot. Egyre nagyobb körvonalakban bontakozik ki a debreceni kultúrhét nagyszabású programja.

A 10. sz. m. állami háztartási (gazdasági) vándortanfolyama f. hó 20-án d. u. 4 órakor szubváró tanfolyamot kezd. A részvétel díjtalan. Beiratkozni és érdeklődni f. hó 18-án, szombaton délelőtt 10—12-ig és délután 3—5-ig lehet Rákóczi-u. 17. szám alatt.

A tanítóképzősök búcsúja

Csütörtökön délután tartotta búcsúját a Kollégium Tanítóképző Intézetének V. osztálya. Az Oratóriumban dr. Varga Jenő vallastanár prédikált istentisztelet alkalmával, majd a ballagók fogába és fekejébe öltözve, az udvarra mentek, ahol a Te bennem biztunk szótár éneklése után Kurucz Albert V. éves veti búcsút az intézettől. Kormos Gyula V. éves Ady verset szavalt, Vass Lajos V. éves az igazgatótól és a tanári kartól búcsúzott. Az intézet igazgatója emelkedett ezután szólasra és meghatott szavak kíséretében érekenyen vált el szeretett fiától. Dr. Szabó László osztályfőnök búcsuja után dr. Kiss Tihamér igazgató beszélt, majd az ének kar énekelte. Szatmári Károly V. éves a diákszálló búcsúzott. Vilmányi Gábor szavalt. Kertész Pál pedig a gyakorló iskolásokhoz szólt. Énekünk után zászló átadás következett, majd a ballagók a kollégiumi harang elé vonultak, ahol Gyarmathy Kálmán V. éves búcsúzott. Utána a Nagytemplom előtt ballagtak a távozók, befejezést pedig az osztálytermükbe vonultak, melyet a Doczi tanítóképző intézet III. osztálya díszített fel szepén.

A ballagók névsora: Angi Zoltán, Baricsa Andor, Bereczky Sándor, Burai István, Domokos Pál, Domonkos Imre, Garaguly László, Gábor Márton, Gombosi Kálmán, Gyarmathy Kálmán, Halász Béla, Holb Gyula, Hunya Béla, Izsó Antal, Kálydy György, Karády János, Karlaky Gyula, Kányasi István, Kárpáthy György, Kányassy Sándor, Kelemen Lajos, Kertész Pál, Komlóssy Lajos, Konec Lajos, Kormos Gyula, Kormos Lajos, Kovács Ernő, Kovács Zoltán, Kurucz Albert, Lakatos Károly, Macsi Sándor, Metykó Sándor, Mihály Sándor, Moldován Jenő, Molnar Lajos, Postás Sándor, Sárkány Imre, Szabó József, Szathmáry Károly, Szilágyi Imre, Tokai Károly, G. Varga János, Vass Lajos, Vilmányi Gábor, Tóth László, Marosi Lajos.

Sökiosztás lesz. A városi közlekedési ügyosztály jegyre sőt oszt ki. Egy jegyre 10 deka sőt adnak. A só kilója 100 millió pengő. A dolgozó szellemi és fizikai munkások részére olajkiosztás is lesz, két decit adnak. Ennek a kiosztása a napokban törpének meg.

Rézgálic kiosztás. A földművelésügyi minisztérium a szőlősgazdáknak Debrecen határában levő szőlőjük után kat. holdanként 20 kg rézgálicot osztat ki (100 □-ra 1.30 kg jár). A rézgálic ára 141,610 adópéngő. Utalványokat az V. számú közlekedési körzeti irodában (városi adóhivatali udvarában) lehet kiváltani reggel 8 óráltól fél 12-ig. Az ott kiváltott utalványokra a rézgálicot a Magyar Mezőgazdák Szövetkezte (Hunyadi-u. 13.) adja ki. — (Zsákot vinni kell.)

GYÁSZROVAT

ifj. Kiss Sándor

mav. komuves

36 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Lakás: Magyar u. 17. Dankó temetkezés.

Seprényi Jánosné

MAROTI ILONA

51. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. Elhunytat bánatos férje, Kis Ilona énterjett rokonai gyászolják. Lakás: Munkás utca 36. Bartha végzi.

ARANY beváltás ENGEL ékszerésznél Benyáts áruházban

